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გეოგრაფია  
მაქსიმალური ქულა - 60  
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ის
 #

 

1 ა 1 

1 ბ 2 

1 ა 3 

1 დ 4 

1 დ 5 

1 ბ 6 

1 ბ 7 

1 ა 8 

1 გ 9 

1 ბ 10 

1 დ 11 

1 გ 12 

1 დ 13 

1 ა 14 

1 ბ 15 

1 ა 16 

1 დ 17 

1 გ 18 

1 გ 19 

2     შეფასების სქემა: 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 4 ან 5 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. 
4 6 3 1 2 5 

 

20 

2       შეფასების სქემა (21-25): 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 4, 5 ან 6 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 7 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
5 7 3 1 4 2 6 

 

21 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 

4 2 3 3 3 1 2 
 

22 
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2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
4 3 1 3 4 2 3 

 

23 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
1 4 1 2 4 3 3 

 

24 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
1 4 4 2 1 2 3 

 

25 

5   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ფასდება 0 ქულით; 
• თითოეული სწორი პასუხი  ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 5. 
 

 

# პასუხი 
26.1 II  
26.2 I 

26.3 I 

26.4 IV 

26.5 III 

26 

1 დ 27.1 

1 ა 27.2 

1 გ 27.3 

1 ბ 27.4 

2   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორი პასუხი არასწორი არგუმენტაციით ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი, არგუმენტაციის გარეშე, ფასდება  1 ქულით; 
• სწორი პასუხი მართებული არგუმენტაციით ფასდება 2 ქულით. 

 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
• დაბა დეკიანში განვითერებულია მოპოვებითი მრეწველობა / საშენ-მასალათა 

მრეწველობა (1q);  
• რადგან  აქ მდებარეობს თიხის კარიერი / აგურის ქარხანა (1q). 

27.5 
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3   შეფასების სქემა: 
• არასწორად შევსებული ცხრილი ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად შევსებული თითოეული ცხრილი ფასდება  1 ქულით. 

დავალების ჯამური ქულაა - 3. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

  
• მოსახლეობის რაოდენობა (1ქ) 

სახელმწიფო A B C 

სახელმწიფოს დასახელება იაპონია გერმანია აშშ 

 
• შობადობა/მოკვდაობა/მიგრაცია (1ქ) 

სახელმწიფო D E F 

სახელმწიფოს დასახელება გერმანია აშშ იაპონია 

 
• მოსახლეობის  სტრუქტურა (1ქ) 

სახელმწიფო G H I 

სახელმწიფოს დასახელება აშშ იაპონია გერმანია 
 

28.1 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორად განსაზღვრული თანმიმდევრობა ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად განსაზღვრული თანმიმდევრობა ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• გერმანია - იაპონია - აშშ 

28.2 

2 შეფასების სქემა: 
• არასწორი, პასუხი  ან  სწორი პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება  1 ქულით; 
• სწორად დასახელებული სახელმწიფო, სწორად ნაჩვენები გამოთვლის  პროცესი და 

გამოთვლილი მაჩვენებელი ფასდება 2 ქულით. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

• გერმანიაში (1ქ).  
• 100 – 26.1 = 73.9%  (1ქ). 

28.3 
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1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად გამოთვლილი ბუნებრივი მატების კოეფიციენტი ფასდება   1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• 13.42 - 8.15 = 5.27‰ 

28.4 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი   ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად  დასახელებული სახელმწიფო ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• საავტომობილო ტრანსპორტის შემთხვევაში ეს მაჩვენებელი ყველაზე მაღალი აქვს 

იაპონიას.  

28.5 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი, 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• ტექტში აღწერილია ქალაქი ფოთი. 

29.1 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი, 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული მდინარე ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• აღწერილია მდინარე რიონი. 

29.2 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი, 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული ტბა ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• აღწერილია პალიასტომის ტბა. 

29.3 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი,  ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი 

,ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• „აბრეშუმის გზა“ / „ევრაზიული დერეფანი“ 

29.4 
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1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი, პასუხი ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი, 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული ღონისძიება ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• მელიორაცია 

29.5 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი, პასუხი ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი, 

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული დაავადება ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• მალარიის 

29.6 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი, პასუხი ან სწორ პასუხთან ერთად მითითებული არასწორი პასუხი 

,ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული პიროვნება ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• ნიკო ნიკოლაძე 

29.7 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი  ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად  გამოთვლილი მაჩვენებელი ფასდება  1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• 47 000 / 69 = 681 კაცი კვ.კმ-ზე. 

29.8 

2 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 

ქულით; 
• სწორად დასახელებული დაცული ტერიტორია ფასდება 1 ქულით; 
• სწორად დასახელებული დაცვის ობიექტი ფასდება  1 ქულით. 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
• ქალაქის მახლობლად მდებარეობს კოლხეთის ეროვნული პარკი (1ქ);  
• მასში დაცულია ჭარბტენიან ლანდშაფტები (1ქ). 

29.9 
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